

中共大同市委主管主办

国内统一连续出版物号: CN14—0019

2025年4月  
2

星期三  
农历乙巳年  
三月初五

今日8版  
(第17209号)

大同日报社出版

www.dtnews.cn

## 习近平同印度总统穆尔穆就中印建交75周年互致贺电 李强同印度总理莫迪互致贺电

新华社北京4月1日电 4月1日，国家主席习近平同印度总统穆尔穆互致贺电，庆祝两国建交75周年。

习近平指出，中国和印度同为文明古国、发展中大国、“全球南方”重要成员，都处在各自现代化建设的关键时期。中印关系发展历程表明，做相互成就的伙

伴、实现“龙象共舞”是双方的正确选择，完全符合两国和两国人民根本利益。双方应坚持从战略高度和长远角度看待和处理中印关系，共谋相邻大国和平共处、互信互利、共同发展的相处之道，共同推进世界多极化和国际关系民主化。

习近平强调，我愿同总统女士一

道努力，以两国建交75周年为契机，增进双方战略互信，加强各领域交流合作，深化在重大国际事务中的沟通和协调，共同维护好中印边境地区和平安宁，推动中印关系沿着健康稳定轨道向前发展，为促进世界和平繁作出贡献。

(下转第三版)

## 市委召开常委会会议暨理论学习中心组学习会

张强主持

本报讯（记者 李明璇）4月1日，市委召开常委会会议暨理论学习中心组学习会，传达学习贯彻习近平总书记在贵州、云南考察时的重要讲话精神，传达学习贯彻新兴领域党建工作座谈会、全国社会工作部长会议、全省社会工作部长会议暨新兴领域党建工作座谈会精神，传达学习贯彻全国、全省近期重要会议和有关文件精神，听取市人大常委会、市政府、市政协、市中级人民法院、市人民检察院党组2024年度工作汇报，研究部署下一步工作。会议还研究了食品安全等工作。市委书记张强主持会议。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于社会工作的重要论述，强化思想政治引领，以党的创新理论教育群众、引领社会，突出抓好新经济组织、新社会组织、新就业群体党的建设，抓好党建引领基层治理和基层政权建设，抓好凝聚服务群众工作，把党的制度优势转化为社会治理优势。各级党委（党组）要加强组织领导，压实责任，强化保障，

加强社会工作部门自身建设，不断开创社会工作新局面。

会议强调，要持续深化整治群众身边不正之风和腐败问题，完善“党委政府主责、纪委牵头抓总、部门协同推动、市县主抓主战”联动体系，持续发力惩治“蝇贪蚁腐”，推动以案促改促治，用心用情办好民生实事，着力推动改革发展成果更好更公平惠及广大人民群众。

会议强调，要增强做好保密工作的责任感和紧迫感，健全完善保密制度，常态化开展自查自纠，加强保密宣传教育，扎实做好重点领域泄密风险防范，督促全市党员干部增强保密意识、严守工作纪律，自觉筑牢保密防线。

会议强调，要强化问题导向，以坚定决心和务实举措抓好省委巡视反馈问题整改，深入研究解决巡视发现的共性问题和深层次问题，健全完善各项工作制度机制，确保问题改到位、改彻底，实现标本兼治。

会议充分肯定市人大常委会、市政府、市政协、市法院、市检察院党组过去一年的工作，强调，做好今年工作，各党委要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，全面落实党中央及省委、市委各项决策部署，充分发挥

把方向、管大局、保落实的重要作用，自觉把工作放在全市工作大局中定位、谋划和推进，形成工作合力，为全市高质量发展和现代化建设作出积极贡献。要坚持扛牢全面从严治党主体责任，以严的基调、严的措施、严的氛围抓班子带队伍，努力营造风清气正的政治生态。

会议强调，食品安全关系人民群众身体健康和生命安全，要坚持人民至上、生命至上，严格执行“四个最严”要求，压实安全责任，创新监管方式，加强社会共治，提升食品全链条质量安全保障水平，全力守护人民群众“舌尖上的安全”。

会议还研究了其他事项。

## 强化巡查管理 共护水清岸绿

刘俊义开展巡河调研

本报讯（记者 韩云峰）3月31日，市委副书记、市长、市总河长刘俊义深入十里河、桑干河重点河段，就河道治理、生态修复、防洪防汛等工作开展巡河调研。他强调，要深入学习贯彻习近平生态文明思想，坚持走生态优先、绿色发展之路，全面落实“河长制”工作要求，扎实推进河流治理工程，持续加强水域岸线管理保护，共同绘就河

畅水清岸绿的美好生态画卷。

刘俊义一行先后深入观音堂水文站、十里河小站跌水至大庆公路桥段综合治理与生态修复工程1号坝、十里河开源街桥至大庆高速桥水质提升工程5号坝、桑干河云州区段河道治理工程等处，认真听取云冈区、平城区、云州区河长制及河道管理工作情况汇报，实地查看河道清淤、河堤整治、水闸管理和水

质情况，详细了解十里河综合治理与生态修复工程建设进展情况。

刘俊义要求，各级河长要切实履行好工作职责，严格规范开展工作，加大巡查力度，对河湖岸线范围内发现的突出问题及时进行整改，特别是对河道两岸的生活垃圾要及时清理，确保河道两岸环境整洁。要紧盯施工节点，严把工程质量关，加快河道整治等工程建设进度，全力推动

河道水量丰起来、水质好起来、风光美起来。要通过岸线整治、城市更新，探索建设开放共融的水上经济带、滨水活力带，为市民打造休闲亲水的场所，实现经济效益、社会效益、生态效益共赢。要坚决扛牢防汛救灾重大政治责任，完善应急预案，加强实战演练，时刻做好防大汛、抢大险、救大灾的充分准备，切实筑牢安全防线，以高水平安全保障高质量发展。



数字赋能市住房公积金中心服务升级

## 我市成功首办“公积金贷款购房一件事”

本报讯（记者 吴华 见习记者 杨星仪）3月31日，我市住房公积金管理中心成功办理了首笔“高效办成住房公积金个人住房贷款购房一件事”（以下简称“公积金贷款购房一件事”）业务，标志着市住房公积金管理中心在深化“放管服”改革、提升政务服务效率和优化群众办事体验等方面取得了突破性进展。

据悉，“公积金贷款购房一件事”试点工作是在省住建厅指导下全程指导下一步，依托山西政务服务平台、山西省省

签署电子材料，抵押登记全程线上流转。

“公积金贷款购房一件事”实现了从繁琐的多窗跑动到便捷的“一窗办结”的重大转变。在办理住房公积金个人贷款过程中，市民张先生在不同部门间跑动次数减少为1次，递交材料缩减为4份、办理环节精简为1个，在收到放款成功的信息后，张先生由衷赞叹道：

“没想到5个工作日就办结了，效率特别高，真是省时又省心！”

“公积金贷款购房一件事”进一步拓展了我市“高效办成一件事”应用场景，推动了政务服务和行政效能优化升级，是公积金服务从“能办”向“好办、即办、智办”转变的生动体现。下一步，市住房公积金管理中心将以“高效办成一件事”为牵引，全面强化数字赋能，聚焦“减环节、提效率、优服务”，推动政务服务再升级，为广大缴存企业和职工提供“有速度、有温暖、有广度、有深度”的贴心服务，彰显全心全意守护“住房梦”的责任担当。

推动高质量发展 深化全方位转型

持续推进做好保护与活化利用文章  
张强深入古城现场办公

## 提速算力之城建设

## 中联绿色大数据产业基地荣获“2024年度数据中心实施样板项目”

本报讯（记者 纪元元）近日，以“算力破阵·慧见未来”为主题的第十六届中国数据中心大会在京举行。会上，由中联云港数据科技股份有限公司申报的中联绿色大数据产业基地8号数据中心荣获“2024年度数据中心实施样板项目”。

据了解，第十六届中国数据中心大会由中国计算机用户协会数据中心分会主办，中国计算机用户协会指导，大会汇聚了众多行业专家、企业领袖及技术先锋，围绕算力时代数据中心行业核心议题展开深度探讨。

位于我市阳高县龙泉工业园区的中联绿色大数据产业基地处在“东数西算”国家算力枢纽节点，作为华北地区新基建超大规模云计算数据中心核心承载基地，集大数据培训、云承载、数据计算、灾备、孵化功能于一体，主要为大

型互联网公司提供IDC服务。该基地以能源高效利用、绿色低碳发展、科学布局及集约建设、算力资源高效利用为核心，以高可靠性、高安全性、高环保性为原则，采用国际先进绿色节能新技术，强力推广节能降耗应用，加快构建算力中心绿色多元能源供给体系，在数据中心领域脱颖而出，为行业探索可持续发展路径和实践提供了示范样板。

“此次荣获‘2024年度数据中心实施样板项目’奖项，既是对中联绿色大数据产业基地在技术创新、绿色节能及产业赋能等方面的充分认可，也是对未来发展激励与鞭策。”中联数据集团副总裁康楠表示，下一步，该公司还将继续紧抓“东数西算”发展机遇，依托自身技术优势，深化绿色低碳创新，提高能源利用效率，推动算力产业高质量发展，为数字中国建设添砖加瓦。

## 首批行业环保设施开放名录公布 我市两家企业入选

本报讯（记者 纪元元）近日，生态环境部正式公布了第一批石化、电力、钢铁、建材行业环保设施开放单位名单共304家，我市大同冀东水泥有限责任公司、山西大唐国际云冈热电有限责任公司两家企业入选。

为贯彻《中共中央国务院关于全面推进美丽中国建设的意见》中“深化环保设施开放，向公众提供生态文明宣传教育服务”的要求，进一步保障公众的知情权、参与权和监督权，我市入选的两家企业将在环保设施开放中发挥示范引领作用，向公众展示其在固废处理、环境监测、污水处理、废气处理等方面